Билет №25

2. Шарик скатывается с желоба, установленного на некоторой высоте над землей, и летит горизонтально. Проверка предположения: при увеличении высоты, с которой брошен шарик, в 2 раза, дальность полета увеличивается в 2 раза. (Начальная скорость шарика не меняется при изменении высоты подъема желоба).
Теоретически ожидаемый результат может быть получен из следующих соображений:

Дальность полета  L1=V01*t1; L2=V02*t2;  начальные скорости равны: V01=V02.

Высота желоба над землей: H1=g*t12/2; H2=g*t22/2; g=9,8 м/c2.

Время полёта тела t1=sqrt(2*H1/g); t2=sqrt(2*H2/g), где sqrt() -  квадратный корень.

Так как H2=2*H1, то t2=t1*sqrt(2). sqrt(2)=1,414

Тогда L2=L1*sqrt(2)= 1,414*L1, т.к. V01=V02.

Таким образом, теоретически ожидаемый результат, дальность полета растет не в 2 раза, а в sqrt(2)=1,414 с ростом высоты в 2 раза, т.е. предположение неверно. Опыт тоже подтверждает это: L2/L1~=1,4.

Вывод: При увеличении высоты, с которой брошен шарик, в 2 раза, дальность полета увеличивается не в 2 раза, а в корень из двух раз (примерно в 1,414 раз).
